

浦发银行青岛分行二十年砥砺前行——

与青岛共赴高质量发展的“星辰大海”



浦发银行青岛分行以高质量党建引领高质量发展。



浦发银行青岛分行负责人走访先进制造业企业。



浦发银行青岛分行负责人走访小微企业。

20年,在漫漫历史长河中,不过一瞬。

但对于一家企业来说,20年,足以书写从“希望之苗”到参天大树的成长、成熟与成功。

2003年3月27日,在浦东开发开放大潮中应运而生的上海浦东发展银行从黄浦江畔来到黄海之滨,自此与青岛这座美丽的海滨城市并肩前行,怀揣“服务实体”初心,以助力国家重大战略和区域经济发展为己任,勇闯创业之路,奋进在金融激荡城市发展的“大江大河”,绘就企业与城市相互成就的精彩华章。

20年淬炼,一个勇当经济发展的服务者、开拓者、担当者的“青岛浦发”,成为城市不可或缺“金融之星”。

自带创新基因、市场基因,肩负着希望与重托的浦发发展银行青岛分行始终紧跟城市发展战略布局,紧贴时代脉搏,凡时代所需,凡政策所往,凡城市所求,皆一马当先。业内首家蓝色金融专营机构、青岛股份制银行中首家科技支行、全省首单船舶融资租赁业务、全省首笔欧亚班列信用贷业务、全省首笔“专精特新”再贴现业务……一个个高光时刻的背后,是一个善作善成、久久为功的“青岛浦发”。

20年淬炼,一个不断超越自我,坚定于谋变、求变、嬗变的“青岛浦发”,成为青岛金融机构中备受瞩目的“奔跑者”。

一代又一代浦发人坚守“对标一流,全面建设一流”的初心和梦想,以“永不言弃”的进取精神、“脚踏实地”的务实精神、“绽放精彩”的拼搏精神,从香港西路53号出发,20年间,逐步构建起半岛经营服务体系,35家网点布局青烟威三地,资产规模从36亿元到突破千亿元,存贷款规模从不足40亿元增长到近千亿元,年均20%的增长奇迹……一组组耀眼数字的背后,是一个不负韶华、硕果盈枝的“青岛浦发”。

20年淬炼,一个始终以高质量党建引领高质量发展之路,躬身践行金融为民、惠民、利民的“青岛浦发”,成为“金融为美好生活创造价值”的印记者与坚守者。

浦发银行青岛分行牢牢扛起国有企业的政治责任、经济责任和社会责任,以心系社会、服务国家的情怀强化价值引领,用一盘棋的格局、一团火的精神,一股劲的状态不遗余力回馈社会,在各个领域闪现光芒。“最佳雇主”“文明单位”“十佳分行”“党建考核优秀行”……一个个荣誉的背后,是一个昂扬奋发、勇毅坚定的“青岛浦发”。

时间的长河奔涌向前,奋斗的脚步永不停歇。

时下,青岛正全面贯彻落实党的二十大精神和省、市党代会部署要求,锚定“走在前、开新局”,加快建设“六个城市”,新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。

站在新的历史节点,正青春的浦发银行青岛分行将围绕“全面建设具有国际竞争力的一流股份制商业银行”的战略目标团结奋斗,以信心凝聚力量,以实干铸就梦想,努力打造一流的品牌力、一流的引领力、一流的管理力,与这座城市一起,共赴高质量发展的“星辰大海”。

融入大局,彰显“担当之力”

经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。

与城市共同成长,发挥自身优势与特色,将金融活水嵌入经济发展的每一个环节,在服务城市发展重大战略与支撑实体经济中诠释金融机构的“担当之力”,是“青岛浦发”最耀眼的底色。

自去年以来,青岛市委、市政府把城市发展放在新发展格局中、放在山东发展全局中、放在城市新的历史方位中来审视和谋划,启动实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,城市面貌焕发出新活力,呈现出新气象,城市品质不断提升,城市承载力和城市能级实现新跃迁。

城市更新建设持续深入推进,更多金融活水不断喷涌,其中“城市更新找浦发”品牌熠熠生辉,彰显出与城市同频共振的“浦发情怀”。

按照青岛市委、市政府城市更新和城市建设三年攻坚行动计划的安排部署,浦发银行青岛分行积极响应,主动承担金融机构社会责任,尤其2023年以来,靠前发力,适时加力,先后审批落地张村河城市更新五期项目和中山路区域提升城市更新项目,金额合计35亿元,有力支持了崂山区和市南区等多个城市更新项目。既满足了青岛老城区历史文化街区保护修缮的资金需要,又为张村河两岸旧村改造注入金融力量,为后续服务全国城市更新项目积累了丰富经验。

除加大城市更新贷款支持力度外,浦发银行青岛分行还重点围绕公私联动全方位规划综合金融方案,为居民提供安置款代发服务。在集中发放安置补偿款时,该行将存单发放点延伸至项目地,为前往网点激活存单的居民提供优质、贴心、高效的服务,深受广大群众好评。

建设现代化产业体系,是党中央从全面建设社会主义现代化国家的高度作出的重大战略部署。青岛建设现代化国际大都市,离不开现代化产业体系的有效支撑。

2022年以来,青岛聚焦打造现代产业先行城市,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,牢固树立“大抓产业、抓大产业、大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,突出抓实体经济和招商引资,纵深推进新旧动能转换,为全市高质量发展注入了强劲动能。

助力打造现代产业先行城市,也是浦发银行青岛分行正奋力前行的航标。

为贯彻落实推进经济社会发展薄弱环节设备更新改造的决策部署,浦发银行青岛分行快速响应,分行领导挂帅,分管负责人靠前指挥,制定“任务清单”,强化走访宣传,确保企业对各项优惠政策应享尽享、应享快享,以浦发速度彰显浦发温度。1天时间,为青岛某从事策划和运营体育赛事、文化节庆活动的企业完成放款,解决客户燃眉之急;4天时间,为青岛一家“专精特新”企业定制专属金融服务方案,顺利完成从项目对接、授信申报审批到贷款投放的全流程,及时高效地满足了客户融资需求。

浦发银行青岛分行积极参与青岛产业结构调整 and 转型升级,积极支持重点企业发展,支持青岛先进制造业、基础设施建设、蓝色经济、大健康、大文化产业发展,围绕政府基础设施和民生保障等重点领域,积极扶持高精尖技术企业和战略新兴企

业,致力于成为青岛科技金融服务的领先银行。

自去年以来,一场金融服务实体经济的“春雨行动”在青岛蓬勃展开,力促企对对接再提质、再升级。浦发银行青岛分行积极响应,持续推进金融辅导工作落到实处,为支持实体经济贡献浦发力量。

为深入贯彻落实“春雨行动”工作要求,浦发银行青岛分行组建专业队伍对重大项目进行精准对接,了解企业融资需求,主动宣传、解读融资政策。完成1700多户重点企业和170多个重点项目名单的对接,累计审批授信金额近150亿元,切实让金融“活水”精准滴灌实体经济。

浦发银行青岛分行的“及时雨”,有效转化为对实体经济的高质量润泽,辅导企业对接满意度100%,充分激活受惠企业发展活力。

服务“国之大事”,浦发“担当之力”也同样强劲。

2018年上合组织青岛峰会的成功举办以及“中国-上海合作组织地方经贸合作示范区”落户青岛,上合之花在青绽放,为青岛发展开启了新的“机遇之窗”。

浦发银行青岛分行深度参与上合示范区建设,依托离岸、自贸及海外平台,充分发挥集团化、综合化、国际化优势和走出去的企业量身打造配套产品和服务,全面融入“一带一路”建设,通过政银企密切协作,将上合示范区建设成为国际多双边框架下地方经贸合作样板。

下一步,浦发银行青岛分行将继续依托服务国家战略的丰富经验,发挥跨境、投行等专业优势,积极投身上合示范区建设,为示范区与上合组织国家的经贸往来、跨境双向投资交流、国际物流等领域贡献专业力量。

自2019年8月中国(山东)自由贸易试验区青岛片区成立以来,浦发银行青岛分行积极响应自贸区建设号召,坚持更开放、更便利、更自由的政策导向,深化金融创新,强化科技赋能,发挥集团协同优势,累计为自贸区企业提供融资支持超200亿元,助力自贸区经济加速发展。

2021年3月,浦发银行协调系统内子公司浦银金融租赁有限公司投资山东省首家船舶融资租赁SPV(单船)项目落地自贸区。同年9月,上述两家融资租赁SPV(单船)项目公司完成了两艘5万吨级别的成品油轮交付,山东首单跨境船舶融资租赁业务顺利落地。该笔业务打通了新形势下境内SPV(单船)操作跨境租赁业务的业务流程,充分发挥了自贸区在联通离岸和在岸方面的重要枢纽作用,形成自贸片区金融创新的“青岛经验”,以实际行动推动青岛自贸片区建立与国际通行规则有效接轨的开放型金融制度体系。此外,该笔业务还通过引入浦银租赁在青岛自贸片区设立单船SPV公司,实现美元租金收取,激发青岛自贸片区发展新动能。

勇立潮头,澎湃“创新之力”

创新,浸润着城市的品格和追求。

当下的青岛,正跃动着城市发展的激情,处处都能触摸到发展的热力,深入实施创新驱动发展战略,加快打造国际化创新型城市,全面塑造城市发展新优势。

作为城市金融业的一分子,浦发银行青岛分行深深感受到这一澎湃激情,将创新基因融入发展血脉,科创金融、海洋金融、绿色金融的不断创新成为浦发银行青

岛分行鲜明的印记,服务实体经济的底气与勇气更加坚定。

海洋,孕育了青岛这座城市,造就了青岛最鲜明的特色优势,赋予了青岛丰富的资源。青岛把“引领型现代海洋城市”作为未来重点打造的“六个城市”之一,明确提出加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景,将海洋发展摆在前所未有的重要位置。

助力经略海洋,与城市共同追逐蓝色梦想,浦发银行青岛分行一直孜孜以求。浦发银行青岛分行打造“专营机构、专属政策、专业服务、专注研究”“四专”经营体系。通过组建专业化海洋经济经营团队,进行深入海洋经济产业链的市场调研、研究分析、规划制订以及创新产品设计,推动了区域海洋产业企业服务体系的建设。搭建全行海洋经济金融服务平台,以授信业务和支付结算为基础,为海洋产业企业提供精准、创新的金融服务方案,为打造浦发银行蓝色经济金融服务专业化体系奠定了基础。

截至2022年末,浦发银行青岛分行累计服务涉海企业超过千家,提供各类融资支持超过300亿元。

科技的发展离不开金融活水的注入,加强科技金融服务,浦发银行一直走在前列。

2015年,浦发银行总行率先成立总行级科技金融中心,目前已在全国设立12家科技金融重点分行,浦发银行青岛分行便是其中之一。

为紧跟政府导向,服务好岛城科创企业,浦发银行青岛分行将科技金融作为发展的重要着力点,构建“六个一”科技金融服务体系:设立青岛市股份制银行中首个科技支行;组建涵盖一线、中台和后台的专属团队;推出一套以信用贷款为主的特色科技金融产品体系,为科创企业提供从初创到成熟、从上市前到上市后、从产业发展到并购成长的全周期、全流程、全市场的全面解决方案;打造“批量获客、投贷联动、以大带小”的科技金融生态圈服务模式;实行针对科技金融业务的特殊考核政策;建立银政企合作助力科技创新的渠道。

截至2022年末,浦发银行青岛分行科技金融客户数超1500家,为科技型企业提供授信额度支持近100亿元。

伴随“双碳”目标持续平稳推进,绿色金融发展正在按下“快进键”。

浦发银行青岛分行坚持国家碳达峰、碳中和的目标要求,紧跟国家政策导向,积极践行社会责任,推动绿色金融发展,加速打造“绿色银行”。目前该行在青岛地区绿色信贷业务规模突破80亿元大关,绿色金融规模突破110亿元,切实为青岛绿色城市建设贡献金融力量。

浦发银行青岛分行聚焦清洁能源项目贷款,坚持前瞻引领、提前布局,制定专项服务方案,提供专属绿色通道、贷款利率优惠等一系列政策支持。目前该行在青岛地区累计发放碳减排支持工具领域贷款逾7亿元,覆盖电力央企客户、民营小微企业、地方平台等各类客群,并储备多个省市重点项目,以实际行动践行国家双碳战略,推动地方新能源项目建设。

逐梦前行,激荡“未来之力”

躬逢盛世,志所向,皆可往! 2023年对浦发银行青岛分行而言,是

最具标志性意义的一年,也是最具长远发展前景的一年。

党的二十大精神为浦发银行青岛分行逐梦新征程提供了“未来之力”。

作为全国性股份制商业银行分支机构,浦发银行青岛分行坚持党建引领,将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,通过高标准“学”、高质量“悟”、高站位“宣”、高效率“落”,切实把思想、行动统一到大会精神上来。坚定不移践行金融的政治性和人民性,勇当金融服务实体经济的排头兵,坚定不移地走中国特色金融发展之路。

正如浦发银行青岛分行党委书记、行长张湧所表示,党建引领是高质量可持续发展的鲜明旗帜。下一步,浦发银行青岛分行将持续发挥分行党建优势,凝聚干事创业力量,深学笃用党的二十大精神,把党建红利转化为治理效能,不断增强高质量发展的凝聚力和向心力。

浦发银行青岛分行始终秉持“以人民为中心”的初心,锚定普惠金融,强化民生保障,让金融普惠大众,促进共同富裕。

浦发银行青岛分行主动扛起服务新市民的责任,推出便利、贴心,涵盖新市民创业就业、住房安居、教育培训、基础金融服务等需求的金融服务,帮助新市民在青岛“落得下脚”“扎得住根”。

2022年下半年,浦发银行青岛分行开办“人才贷”业务,对符合标准的人才及其所在的企业给予贷款支持,支持新市民群体创业就业。对受疫情影响的新市民创业群体,该行持续优化经营贷,通过降低贷款利率、延长贷款期限、灵活选择还款方式等措施,降低新市民创业融资成本,减轻创业负担。

住房问题连着民生福祉,从“房住不炒”到“住有所居”,其中承载着无数新市民安居梦。对申请浦发银行青岛分行房贷的新市民,该行开辟绿色通道,最大限度满足新市民住房安居方面的金融需求。

2023年不仅是浦发银行成立三十周年,青岛分行成立二十周年的“高光时刻”,还是实现“浦发梦”的重要推进之年,浦发银行轻型化、“双碳”、数字化三大重点转型的深化发力之年。

在同心跨越、奔赴梦想的道路上,青岛浦发人正激情满怀,围绕“全面建设具有国际竞争力的一流股份制商业银行”的战略目标团结奋斗,坚持以高质量发展为主线,以服务为根本,以市场为导向的战略应对框架,以信心凝聚力量,以实干铸就梦想,踔厉奋发迈向下一个二十年。

2023年,浦发银行青岛分行将坚持党建引领,深入贯彻落实党的二十大精神,坚持总行“坚定执着、夯实基础、转换模式、融合经营”的经营主线,坚持“双高”目标不动摇。致力打造一流的品牌力,成为山东蓝色金融最亮名片,让浦发行的品牌力、影响力遍及越来越多的城市与企业;打造一流的引领力,成为服务城市发展 with 实体经济的前行者、“领跑者”;打造一流的创新力,将创新思维融入血液,勇于挑战不可能,善于创造不可能;打造一流的管理力,发扬管理优势,前瞻引领“全面一流”之路,共同铸就员工发展的广阔舞台。

“星辰大海”的时代新航图正徐徐展开,更辽阔更美好的未来,正等待着这个时代的先行者去开拓。

正青春的浦发银行青岛分行,必将不负期待!

